

Смотрите на звёзды

Любовь превыше всех наград

Пусть веет ветер перемен.
Он мало сердце согревает.
Чего-то надо бы взамен,
Но в жизни всякое бывает.

Что сердце лечит? Лишь любовь,
Здоровье близких, самых близких.
Я повторяю это вновь:
Любовь достойна обелиска!

Любовь превыше всех наград,
Если сердца наши ранимы...
Уходит мама, сын иль брат –
Потери их невосполнимы.

И боль в мгновенье не унять.
Боль сердца видима и зрима.
Сам Бог давно дал всем понять,
Как тяжко жить нам без любимых!

Пусть ветер веет перемен.
И что-то нам несёт упрямо...
Была б жива, смеялась мама –
Не надо ничего взамен!

Владимир ЛОГИНОВ,
р.п. Вача

Музыка Вселенной

На небесном органе
Творец нажимает педали.
Дирижирует вспылками
солнечных протуберанцев.

А на Млечном пути,
завивая галактик спирали,
В такт пульсируя, звёзды кружатся
в пространственном танце.

Ты прислушайся сердцем
на призрачной грани сознания,
Окупись в эти волны мелодии,
пролитой свыше.

Семь божественных нот –
вот простейший закон мироздания!
Он откроется каждому,
кто пожелает услышать.

Гениальное просто:
вселенная – это симфония!
Отражаются звуки,
блуждая в космическом фьорде.

Кто же ты, Человек?!
Лишь струна в оркестровой гармонии.
Коль настроишь её,
прозвучишь во вселенском аккорде.

Вера КАРАВАНОВА,
г. Нижний Новгород

России верные сыны

Память о солдате

Над Красной площадью
застыла тишина,
Лишь в небе облака спешат куда-то.
Сегодня провожает вся страна
В последний путь последнего солдата.

Отсюда в грозный сорок первый год
Шагал он твердо мимо Мавзолея.
Отсюда, с Красной площади, на фронт,
Чтоб бить фашистов, жизни не жалея.

Его благословляла вся страна,
На бой вела священная отвага,
Чтоб написал: «Будь проклята, война!»
Он на стене фашистского Рейхстага.

Он свой земной заканчивает путь,
Покрыт он алым Знаменем Победы,
И прошлого веки не вернуть,
Все кончилось: и радости, и беды.

Герой последней мировой войны,
Сейчас с тобой прощается Россия.
Как славные герои старины,
Ты прожил жизнь достойно и красиво,

И даже через много сотен лет
Мы будем благодарны бесконечно,
Ты в памяти останешься навечно
Как символ наших воинских побед.

Виктор ТАРАСОВ,
г. Нижний Новгород

Утро забрезжило...

Утро забрезжило, спит ветерок,
Видно ещё не пришел его срок.
Вдруг на рассвете гром загремел,
Всех разбудить вдоль границы сумел.

Очень тревожный грозы атрибут,
Может ученья поутру идут?
Вдруг самолеты, на крыльях кресты,
Лавиной широкою, больше версты.

За черной волной, другая волна,
Нет, то не ученья, то значит – война!
Напал вероломно фашист поутру,
Своим сапогом уже топчет страну.

Беда в нашем доме, не время роптать,
Себя и страну надо нам защищать.
И встали в ружье все: и старый, и млад,
Вот главный девиз их – ни шагу назад!

Стеною бетонною стал героизм,
Основа его – это патриотизм!
Не дали врагу родной край полонить,
И силой «фронт – тыл»
мы смогли победить!

Сегодня Победе большой Юбилей!
С народом таким идем дальше смелей.
Я всем россиянам хочу пожелать
Рассветы лишь мирными
только встречать!

Юрий ЧЕРНИГИН,
г. Нижний Новгород

День Победы

День Победы

День Победы. Очень странный день,
Сотканный из пятен алой крови,
Маками цветущих у надгробий
Из домов ушедших сыновей.
День Победы – очень странный день.

День Победы. Очень сложный день,
Собранный из боли и страданий,
Тихих зорь и навсегда прощаний
Зубы стиснувших
в немой борьбе людей.

День Победы – очень сложный день.
День Победы. Очень страшный день,
Сложенный из полусгнивших брёвен
Блиндажей, захоронивших стоны
Тех, кто не дожил до светлых дней.
День Победы – очень страшный день.

День Победы. Очень грустный день,
Связанный из фронтовых преданий,
Кинохроник, ста коварных граммов
И любви, зачатой на войне.
День Победы – очень грустный день.

День Победы. Очень гордый день.
Скрепленный георгиевской лентой
Сквозь Полков
Бессмертных эстафету
И огни гвоздик в руках детей.
День Победы – очень гордый день.

Елена ЛЕМЕЛЬ,
г. Нижний Новгород

Память

На подмостках, в центре Германии,
Вдалеке от родной стороны,
Я читаю стихи Окуджавы,
После четверти века войны.

Я читаю, а мыслями дома,
Где за чаркой хмельной старики
Вспоминают суровые годы,
Боевые лихие деньки.

Нелегко нам досталась победа.
Где б я не был, в каком бы краю,
Только что довелось им изведать,
По сединам я их узнаю.

И имён их я не называю,
Не забудем, даст Бог, никого:
На скрижалях истории, в памяти мая,
Вписаны золотом до одного.

Валерий ШИТОВ,
п. Юганец

Родилась она 3 июля 1940 года в небольшом, уютном городке с таким милым названием Вязники, что во Владимирской области. По профессии Зинаида Петровна Иевлева врач-кардиолог. В своём родном Сорновском районе была первопроходцем в этой востребованной медицинской профессии. И специалистом высшей категории, что подтверждено высоким званием – «Заслуженный врач РСФСР»!

Самая обаятельная и привлекательная

Удивительная женщина, будто бы из пушкинских времён, всегда со вкусом одевается, в модной шляпке. Но главное её качество – в безмерной доброте и сострадании по отношению к людям. А ещё вместе с мужем, Вадимом Николаевичем, они вырастили двух прекрасно воспитанных и образованных сыновей (радиофизика и детского хирурга), имеют двух внуков и одну правнучку.

Чета Иевлевых – люди разносторонних интересов. Увлечены творчеством, активно занимаются поэзией, являются членами литобъединений «Среда поэта», «Волга», «Клуб имени А.И. Люкина», входят в состав «ВОИ», являются членами Нижегородского Отделения Общероссийского Дворянского Собрания, членами совета Нижегородской Областной общественно-патриотической организации «Дети войны».

Зинаида Петровна выпустила множество авторских поэтических сборников и тематических книг.

Названия сборников стихов говорят сами за себя – «За жизнь в ответе», «Цветок мой, жизнь», «Эликсир молодости», «Сорновская роща», «Изида», «Високосный год», «Смысл жизни», «О сокровенном», «Я люблю тебя, жизнь!», «Стрелы жизни», «Я» и «Ч» (Я и человечество есть Я), «Война на моём пороге», «Президенту В.В. Путину», «Сорновский парк», «Сорновскому соловью». Удивительное дело, но поводом для выпуска её очередного творения может послужить любой заинтересовавший её объект или случай. И она умеет так изящно и ловко обыграть ситуацию, диву даёшься.

А ещё она сумела собрать практически всю военно-патриотическую историю своей семьи.

...И одним из ярчайших прародителей стал Василий Иванович Исаков, человек-легенда. Родился он в 1894 году, в тех же Вязниках, откуда родом и сама Зинаида Петровна и её муж, Вадим Николаевич. Василий Иванович – участник Гражданской войны 1914 – 1918 гг.

В далёком 1917-м он уехал учиться в мореходное училище Гельсингфорса. В то время в России началась Февральская революция и Василий принял в ней участие. Служил на военных кораблях в Кронштадте унтер-офицером. В октябре, как депутат от Балтфлота, был избран делегатом для выборов Временного правительства. А 7 ноября 1917 года произошла революция. В это время он служил на сетевом корабле «Обь».

По указанию В.И. Ленина в 1918 году в Нижнем Новгороде формировалась Волжская военная флотилия для борьбы с белогвардейцами. Комиссаром флотилии был назначен балтийский моряк-большевик Н.Г. Маркин. Нижегородцы – канавинцы и сормовичи – «одевали в броню» корабли флотилии. Вооружали суда пушками и пулемётами, формировали бронепоезда и тут же готовили для них команды. Вместе с Н. Г. Маркиным из Петрограда прибыл и балтийский моряк – Василий Иванович Исаков. Волжская флотилия до 1920 года участвовала в разгроме белогвардейцев на Каме, Волге и Каспии. Н.Г. Маркин погиб в 1918 году, а В.И. Исаков погиб 24 июня 1919 года. Вот так, всего-то в 25 лет закончился боевой путь революционера-морьяка Василия Исакова, её родного дяди...

Да, воспоминания о Великой Отечественной войне свято чтут в семье Иевлевых – Исаковых. Участниками войны были их родители и родственники (всего 21 человек). Отца её мужа, Иевлева Николая



Ивановича, призвали на фронт в 41-м. В первые же дни сражений их часть попала в окружение под Вязьмой. Прошёл страшный плен, концлагеря смерти. Выжил, был освобождён советскими войсками. Вернулся в строй рядовым. И ждал, что придут из НКВД и отправят в ГУЛАГ, за то, что не погиб в плену, а остался жив. Вот такие были времена.

Пётр Иванович Исаков – отец Зинаиды Петровны – участник Сталинградской битвы. Был заряжающим противотанковой пушки. После ранения попал в госпиталь, вернулся домой инвалидом. Громова Мария Ивановна, тётя Зинаиды Петровны, работала медицинской сестрой в госпитале. Сержант Васильев Сергей Алексеевич, брат её мамы, прошёл всю войну с 1941 по 1945 г., дошёл до Берлина, трижды был ранен, вернулся живым и всю оставшуюся жизнь проработал в пожарной части.

Её дядя, Павликов Иван Петрович, всю войну был в разведке, был награждён несколькими орденами «Красная Звезда». Дядя, Исаков Владимир Иванович, воевал врачом-хирургом, и закончил войну на Дальнем Востоке. После войны был назначен главным врачом Тихоокеанского военного госпиталя, и при выходе на пенсию продолжил там работать.

Другой дядя, Исаков Алексей Иванович, также на фронте воевал врачом-хирургом. Они оба окончили Горьковский медицинский институт. Зинаида Петровна, её сын и сноха окончили также Нижегородскую медицинскую академию.

На днях Зинаиде Петровне исполнилось 80 лет. К этой знаменательной дате заведующая библиотекой имени Н.К. Крупской – Коренева Надежда Николаевна написала книгу «Доктор и поэт», где она отразила всю её разносторонность взглядов. Это посвящение отважной труженице, доктору, творцу, женщине-матери с большой буквы. Так пишет о ней Надежда Николаевна.

Кстовская поэтесса Ирина Краева однажды написала удивительные строчки:

«Как это важно, от кого родиться,
И знать, что можно походить на них,
И понимать, к чему потом стремиться,
И убедиться, что не хуже их!»

Да, как это важно попытаться узнать свои корни. И оставаться преданными, верными людьми, какими были наши замечательные предки. Давайте об этом всегда помнить и не забывать.

С юбилеем Вас, дорогая Зинаида Петровна!

Владимир СЕРЁГИН